Matematika – 4. epocha gyakorló feladatok
8.

I. Szerkesztések

1. Szerkeszd meg az ABC háromszög a + b vektorral eltolt képét, majd az eltolt háromszöget forgasd el +π/6 radián szöggel P pont körül








2. Az ABCD négyzetet told el AB + AC vektorral, majd az eltolt négyzetet C pont körül forgasd el pozitív irányban ADB szöggel (azaz az ADB háromszög D-nél lévő szögével).





3. Szerkeszd meg az ABC háromszög a + b vektorral eltolt képét, majd az eltolt háromszöget forgasd el –π/3 radián szöggel P pont körül.








4. Szerkeszd meg azt a vektort, ami a három vektor összegeként adódik (a+b+c). Ezzel a vektorral told el a háromszöget, majd forgasd el az eltolt háromszöget P pont körül a megadott szöggel:







5. Told el az alábbi háromszöget AC vektorral, majd az eltolt háromszöget forgasd el ABC szöggel (azaz a B-nél lévő szöggel) C pont körül negatív irányba.


6. Szerkeszd meg az ABC háromszög 
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 vektorral eltolt képét (először a vektorokat kell összeadni!), majd az eltolt háromszöget forgasd el +π/6 radián szöggel P pont körül.







II. Síkidomok tulajdonságai
1. Az alábbi alakzatok betűjelét írd be azokhoz a tulajdonságokhoz, amelyekkel az alakzat jellemezhető.





I. Konkáv: 

II. Forgásszimmetrikus:

III. Tengelyesen szimmetrikus:

IV. Középpontosan szimmetrikus:

2. Az alábbi alakzatok betűjelét írd be azokhoz a tulajdonságokhoz, amelyekkel az alakzat jellemezhető.







I. Konkáv: 

II. Forgásszimmetrikus:

III. Tengelyesen szimmetrikus:

IV. Középpontosan szimmetrikus:


3. Az alábbi alakzatok betűjelét írd be azokhoz a tulajdonságokhoz, amelyekkel az alakzat jellemezhető.






I. Konkáv: 


II. Forgásszimmetrikus:


III. Tengelyesen szimmetrikus:


IV. Középpontosan szimmetrikus:


III. Ívmérték

Határozd meg az alábbi értékeket:

radiánban:
fokban:
15° = 
π/8 (rad) = 
270° = 
3π (rad) = 
30° =
3π/2 (rad) = 

105° = 
6π/5 (rad) = 

45° = 
π/15 (rad) = 

105° = 
3π/5 (rad) = 

37° = 
5 (rad) = 

π° = 
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 (rad) =

11,5° =
x (rad) = 

IV. Kör területe és kerülete

1. Mekkora az alapterülete és a körívén lévő futópályának a hossza az alábbi stadionnak:





2. Mekkora a területe és a kerülete a 10 egység oldalú négyzetbe írható körnek?

3. Egy 20 cm oldalú papír négyzetből kivágunk egy oldalait érintő kört. A hulladékból 4 db egybevágó alakzatot kapunk. Mekkora az egyik ilyen alakzatnak a kerülete és a területe?

V. Pitagorasz tétel és háromszögek kerülete, területe

1. Egy 20 egység átfogójú egyenlő szárú derékszögű háromszögnek mekkora a területe és a kerülete?
2. Egy téglalap átlója 10 egység, egyik oldala 6 egység. Mekkora a téglalap területe?
3. Egy 10m magas ház falának tetején rögzített és pontosan a földig érő kötelet hozzákötjük Borihoz, aki 2 méteres gólyalábakon szeretne minél messzebb jutni a háztól. Hány méterre tud eltávolodni?







4. Mekkorák annak a rombusznak az oldalai, aminek a hosszabbik átlója 16, a területe pedig 96?
5. Mekkorák annak a rombusznak az oldalai, aminek az egyik átlója 8, a területe pedig 24?

6. Egy helikopter húz maga után egy vízisíelőt. A helikopter a víz felszínétől pontosan 18 méterre száll, a vízisíelő pedig pontosan 2 méter magas és a kötelet a fejével egy magasságban tartja. A kötél hossza 20 méter. Ha hirtelen megáll a helikopter a levegőben, akkor a vízisíelő hány métert csúszik még a vízen, amíg pontosan a helikopter alá nem ér?







7. Egy derékszögű háromszög ’a’ befogójának hossza 6 egység, ’c’ átfogójának hossza 10 egység. Milyen hosszú a ’b’ oldal? Mekkora a háromszög kerülete és területe?

K =

T =
8. Számítsd ki egy 5 cm átfogójú egyenlő szárú derékszögű háromszög területét.

T =

9. Számítsd ki egy 7 cm befogójú egyenlő szárú derékszögű háromszög átfogóhoz tartozó magasságának hosszát.

VI. Hengerszerű testek

1. Egy speciális söröshordó pontosan befér a másfél méter magas és egy méter széles hűtőszekrényünkbe. Hány liter sört tudok tárolni ebben a hordóban?

(1 liter = 1 dm3)
2. Egy fából készült négyzetes hasábból, aminek az alapjának éle 20 cm és a magassága 50 cm, kifaragjuk a lehető legnagyobb hengert (alaplapja a hasáb alaplapján van). Hány cm3 lesz a fahulladék?

3. Egy hengerszerű test esetében mit jelent a palást, mikor ad kiterítve téglalapot és hogyan lehet kiszámolni ennek a téglalapnak a területét?
4. Adj példát hengerszerű testre és add meg a felszínének kiszámolási módját.
5. Ábrázold Venn-diagramm segítségével az alábbi testeket:

Kocka, téglatest, hengerszerű test, ferde henger, paralelepipedon

6. Két földönkívüli látogatást tett a matematikai kutatólaboratóriumban. Mindkettőnek szép szabályos hengerfeje volt. Azon vesztek össze, hogy melyikük okosabb, melyiküknek nagyobb térfogatú az agya (az agyuk pontosan kitölti a henger fejüket). Az első földönkívüli (E.T.) fejének teteje egy 5 cm sugarú kör, fejének magassága 20 cm, a második földönkívüli (Nyolcadikutas) fejének teteje egy 8 cm sugarú kör, fejének magassága pedig ugyancsak 8 cm. Melyikük okosabb? (számolás szükséges!)

7. A fenti két földönkívülinek Marsi tanár úr elmagyarázza, hogy nem az agy térfogata, hanem a felülete számít az okosságban. Most akkor melyik az okosabb? (agyuk nem tekervényes, hanem csak a hengeralak felszíne számít).
VII. Vegyes feladatok
1. Mekkora a területe és a kerülete az alábbi alakzatnak

(Értelmezés: az alakzat 3 kör uniója, a csúcspontok egyenlő oldalú háromszöget adnak, ennek oldala 2 egység. Egy körnek az átmérője a háromszög egyik oldala.)

2. Mekkora egy rombusz alapú egyenes hasáb térfogata és felszíne, ha a rombusz átlóinak hossza 18 és 24 cm, a magassága pedig 20 cm?
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